

El Eco de Navarra

Diario Independiente - Dos ediciones

Edición, Administración e Imprenta: Paseo de Valencia, 99 y calle de San Gregorio, 25, bajos

Noticia de suscripciones

En Pamplona: Un mes, 1,25 Ptas.; tri...

Nota política

Continúa siendo la incertidumbre la ca-

llega hasta las esferas en donde se elaboran

Ha ocurrido lo que debía ocurrir; que el

La intriga entonces no produciría sus

La corona de la Virgen

Manejañor Redici Tedeschi, secretario de

El pensamiento que ha presidido a este

DE BARASOAIN

Ha contraído matrimonio en esta villa

También se ha celebrado la boda del

Que por qué digo esto?

Porque han de saber ustedes

Estas dos personas eran un hombre y una

dirección a Londres por el camino del Norte.

Estas dos personas eran un hombre y una

Así avanzaban por el camino lleno de

con tiros de confites; y por mucho que se crea

8 Febrero 1904.

DIARIO MILITAR

Se ha dispuesto que las gratificaciones de

DE MIRANDA

Hace muy pocos días daba a usted noticia de

8 Febrero 1904.

HIGIENE POPULAR

El agua

Todo el mundo sabe que el agua es absoluta-

Por lo tanto, el agua es necesaria no sólo como

Los efectos que ella produce, varían según la

Los pequeños tragos de agua fría constituyen

Muchos de nuestros lectores habrán observado

Otro tanto sucede si el licor se toma sorbien-

En la Audiencia

INFORMACION JUDICIAL

Se han recibido los siguientes:

Tafalla.—Por lesiones, contra M. M.

Estella.—Por disparo y lesiones, sin proces-

Idem.—Por id. id. id.

Id.—Por lesiones, contra V. S.

Id.—Por hurto, contra V. P. M.

DE ANDOSILLA

Llevamos dos días primaverales. Los labradores

Una pregunta: ¿Cuándo arreglan el Ayuntam-

8 Febrero 1904.

Del extranjero

El conflicto ruso-japonés

La prensa de todos los países habla del con-

Los periódicos ingleses revelan que Rusia ha

El «Standart» dice:

«Nos encontramos ante un conflicto, ante una

El conflicto de la Manchuria pudo muy bien

sin embargo de esto la victoria le costará muy

El «Daily Mail» dice:

«Como David, el Japon se prepara a luchar

El «Morning Post» dice que si Rusia gana se

Misión en Aibar

Hace diez días, que con motivo de dar una

En estos días, puede decirse que su lengua

Los recuerdos impercederos ha dejado en esta

«Bien por el P. Ibarburu!»

«Dios le dé salud para sobrellevar el trabajo

«No hay motivo para incomodarse—

«¿Por qué?»

«Porque debe bastarte que yo te lo man-

«No hay motivo para incomodarse—

«¿Por qué?»

«Porque debe bastarte que yo te lo man-

«No hay motivo para incomodarse—

«¿Por qué?»

zaga, que consta ya de ciento treinta asociados,

8 de Febrero.

ADMINISTRACION FORAL

Se autorizó a don Enrique Soravilla, de Be-

También se autorizó al Ayuntamiento de Bur-

En vista de un nuevo escrito del Ayuntamien-

Atendiendo a los razonamientos expuestos

de los arbitros de alcabala y puestos públicos.

De Milagro

Las fiestas que dedica esta villa a su patrón

Este municipio con gran celo é interés por la

Las funciones religiosas que anualmente se

La parte profana de las fiestas no ha sido me-

La primera dirigida por el inteligente músico

Esta noche se espera al señor alcalde de esa

En las fiestas la mayoría de los objetos se

LA "GACETA,"

La recibida ayer no publica ninguna disposición

El barómetro del campesino

En las masías la mayoría de los objetos se

ría bajo llave. Ya sabes que nos hubieran

«¿Acaso está en mi poder?»

«No; tienes suficiente confianza en mí

«Efectivamente, Claypole había dejado el

«Consecuente con su sistema de pruden-

«Después de haber dado esta orden, empu-

«En el mostrador estaba un judío de mes-

«En el mostrador estaba un judío de mes-

«En el mostrador estaba un judío de mes-

cuando se colocan en el tejado ó cubierta de

Los pronosticos de las gallinas no son menos

Si un día espléndido observa el campesino

Asimismo es segura la lluvia cuando las abe-

Cuando las golondrinas vuelan rozando la

Siempre que el ruiseñor canta muy claro por

No son únicamente los animales y los pájaros

En el otoño la escarcha blanca señala lluvia,

La luna es un barómetro excelente: cuando

EN MONTE CARLO

25.000 duros por una mosca

Los jugadores suelen ser muy supersticiosos

Como caso extraordinario de esta clase puede

En los salones de aquel Casino hay una ruleta

El sábado pasado y cuando una racha de mala

«Inmediatamente los supersticiosos se miraron

«En pocos momentos la docena central, ó sea

«Y lo más notable es que por tres veces se-

«Y lo más notable es que por tres veces se-

«Y lo más notable es que por tres veces se-

«Y lo más notable es que por tres veces se-

«Y lo más notable es que por tres veces se-

«Y lo más notable es que por tres veces se-

«Y lo más notable es que por tres veces se-

«Y lo más notable es que por tres veces se-

«Y lo más notable es que por tres veces se-

«Y lo más notable es que por tres veces se-

«Y lo más notable es que por tres veces se-

LOS MONTES DE CIERZO

Personalismos

El Director de EL ECO DE NAVARRA.

Recibo EL ECO de hoy, en que aparece un escrito firmado por don Tomás Osorio...

Entregado queda al juicio de la opinión pública y manteniendo, como mantengo...

GREGORIO IRIBAS.

MENDAVIA

Un herido

En reyerta habida entre los mozos de este pueblo, ha sido herido en el brazo izquierdo con arma blanca...

Otra desgracia

Jugando con otras niñas la hija de nuestro querido amigo don Antonio Murillo...

Más vale así. El robo cometido en el Juzgado de esta villa y del que no ha muchos días se dio cuenta...

El corresponsal.

Relaciones hispano-americanas

El presidente de la República Argentina ha dado una nueva muestra de su decidido propósito de estrechar cada día más las relaciones...

Se ha hecho constar en el acta la gratitud y alta estimación que la Sociedad debe a su ilustrado presidente...

También se acordó repartir con amplitud en América y España la interesante Memoria que leyó el secretario general...

Las Comisiones permanentes de la indicada Asociación continúan con gran actividad estudiando los interesantes asuntos que les están encomendados...

También dentro de breves días se designará la Comisión especial llamada a informar sobre la Exposición general hispano-americana...

Se ha fallecido. En Milagro, don José Sanchez, don Tomás Ruiz y doña María Perez.

Jando un gran vacío en cuantas personas se honraban con su leal amistad.

Dios le haya acogido en su seno y conceda resignación a su señor padre y hermanos don Joaquín y don Daniel...

El corresponsal.

9 de Febrero.

Pasatiempos

No es cosa fácil hinchar un perro—dice un adagio—y que es una verdad, lo estoy viendo por lo que sucede con los concursos de Pasatiempos.

Porque, si no es fácil hacer lo que digo, tampoco está al alcance de mi mano el poder dar gusto, como fuera el mío, a todos los lectores de EL ECO DE NAVARRA.

En mi afán de que todos los lectores tomaran parte en los Concursos, llevé a la práctica el ultimamente celebrado...

He aquí, pues, el problema. Si el concurso se reduce a pasatiempos ó sean charadas, etc., llueven protestas de los que son aficionados a estas cosas...

¿De qué modo me arreglaré para que en mis oídos solo penetren alabanzas portadoras de la satisfacción del respetable público...

Por muchas vueltas que le doy a mi imaginación no encuentro el medio de armonizar el gusto de unos y otros, es decir, de charadistas y no charadistas...

Pero en fin, mientras encuentre el sistema de complacer a todos, que me va resultando una especie de cuadratura del círculo...

Y ya que de concursos hablo, me van ustedes permitiendo les dirija un montón de réplicas que, si para ustedes son molestas, en cambio para mí son una barbaridad de convenientes.

En el último concurso hubo muchos que enviaron los boletines arreglados y cortados a tirón de tal modo que, más que importantes documentos, parecían papeles recogidos en el arroyo...

Quiéno me dijo cómo se llamaba, aunque fease en broma; quien se olvidó de la contraseña, quizá creyendo que no hacía falta; y, en fin, observé cosas que, de tomárlas con la seriedad con que acostumbro, (ejem, ejem), pudieran originar incidentes desagradables.

De modo que, si son ustedes tan amables y quieren seguir las indicaciones que les hago, me voy a agradecerles.

PUBLICACIONES

Por su originalidad y belleza, sobresale entre los grabados del núm. 5 de «La Moda Elegante»...

Informaciones gráficas de gran actualidad, retratos y trabajos literarios de Salvador Canals, Angel Pulido, Felipe Perez, Alberto Mar y Serrano Estigarribia...

Hemos recibido los cuadernos 88 y 89 de la obra «El Cristianismo y sus Héroes»...

Contiene el Martirologio Romano de los días 12 a 20 de Mayo y vidas de San Mayolo, Flavia Domitila, Epifanio, Pedro Regalado, Isidro Labrador...

Preciosos fotografías intercalados en el texto tales como son, Retablo en madera del siglo XVI. La Sagrada Familia, Cuerpo de San Isidro Labrador...

También hemos recibido los cuadernos 28 y 29 del Diccionario de Ortografía y Homología y Régimen que publica la citada casa.

GACETILLAS

La comisión municipal de Fomento, viene celebrando estos días frecuentes reuniones, cambiando en ellas impresiones respecto de las corridas del mes de Julio.

A pesar de la reserva que sobre el asunto guarda la citada comisión, parece que los reunidos no han adoptado acuerdo alguno por varias causas.

Sabido es que Antonio Fuentes es la base hoy en día de las combinaciones de las Empresas taurinas...

Existente la idea de contratar tres corridas andaluzas, y una del conde de Espoz y Mina, hallándose en tramitación lo relativo a la Prueba.

La comisión ha dirigido un escrito a los señores Lizaso, rogando digan a la mayor brevedad si puede costarse con toros suyos para la corrida de Prueba.

Ignoramos la contestación que los señores Lizaso habrán dado a la comisión municipal de Fomento.

Con motivo de la proximidad de las fiestas de San Fermín...

El boceto remitido por el señor Portabella y que hemos tenido el gusto de examinar en la Alcaldía...

El sábado próximo, a las diez de la mañana, se reunirá el Ayuntamiento para leer y cerrar definitivamente el alistamiento...

El general Quijada ha puesto la noticia en conocimiento de los jefes de los cuerpos de la guarnición...

El domingo próximo, a las siete de la mañana, comenzará en la planta baja de la casa consistorial el sorteo de mozos del actual reemplazo.

En breve se publicará en el «Boletín Oficial» la veda de pesca fluvial en esta provincia...

Accediendo a lo solicitado por la Cámara de Comercio de Zaragoza, el Banco de España se propone llevar a efecto una reforma completa respecto a los tipos de los billetes.

Ayer fueron sacrificadas en el matadero, para el abasto público, 7 vacas, 6 terneras y 15 carneros.

Según informes autorizados, pasan de 800 los socios ya inscritos en la Juventud carlista de Pamplona.

En el escaparate de don Guillermo Trías se hallan expuestos los objetos destinados por el Nuevo Casino Realva para premios del concurso...

Ya se han instalado en un pabellón del manicomio de Navarra cinco religiosas de las que han de estar encargadas de la asistencia de las dementes.

Una de dichas religiosas es la Rta. Madre Superiora General de la Congregación y permanecerá en aquel edificio hasta que ya queden organizados los servicios.

Continuamos con tiempo lluvioso y temperatura tan benigna que el actual invierno va resultando notable por ese concepto.

Los agentes municipales denunciaron ayer a dos individuos por regar macetas vertiendo agua a la calle...

El estado de la ganadería es muy lamentable en la Mancha, Extremadura y Andalucía...

En el palacio episcopal se ha fijado un edicto anunciando a oposición un beneficio con cargo de maestro de ceremonias en la catedral de Coria.

Con el fin de realizar todas las existencias que quedan del género de invierno, mañana jueves, empezará una gran liquidación...

En la villa de Murillo el Cuenca ha fallecido el antiguo sacristán de aquella parroquia, don Florencio Fernandez.

Anteayer se cumplió el décimo aniversario del fallecimiento de don José Manuel de Goyeneche y Gamio...

En la iglesia parroquial de San Agustín se celebrarán hoy a las once solemnidades funerales por el eterno descanso del alma de la señorita doña María Molero y Gamio...

Con motivo de ser celebrado en la iglesia parroquial de Javier mermas por el alma del ilustrado prócer...

En el palacio episcopal se ha fijado un edicto anunciando a oposición un beneficio con cargo de maestro de ceremonias en la catedral de Coria.

En la villa de Murillo el Cuenca ha fallecido el antiguo sacristán de aquella parroquia...

Anteayer se cumplió el décimo aniversario del fallecimiento de don José Manuel de Goyeneche y Gamio...

En la iglesia parroquial de San Agustín se celebrarán hoy a las once solemnidades funerales...

Con el fin de realizar todas las existencias que quedan del género de invierno...

En la villa de Murillo el Cuenca ha fallecido el antiguo sacristán...

Anteayer se cumplió el décimo aniversario del fallecimiento de don José Manuel de Goyeneche y Gamio...

so cuarto de la casa número 41 de la calle de Estafete...

El nombre de esta persona caritativa las más expresivas gracias.

El Presidente de la Audiencia provincial don Ramón Rubio, que ha estado enfermo algunos días...

En Valtierra sostuvieron días pasados una reyerta resultando herido Hilario Burgui.

La guardia civil ha detenido a tres sujetos llamados Nazario, Pedro y Calixto Hualdos...

Se encuentra gravemente enfermo nuestro particular y distinguido amigo el virtuoso párroco de San Lorenzo don Simón Villanueva.

En la iglesia parroquial de Irún contraerá hoy matrimonio don Ignacio Errandorena...

La feliz pareja se trasladará en seguida a Berbizna de esta provincia...

Victima de breve enfermedad, falleció ayer en las primeras horas de la tarde la distinguida señorita María Molero y Gamio...

Con motivo de las ferias de Tafalla, la Compañía de ferrocarriles del Norte ha establecido una rebaja en el precio de los billetes...

Sa ha recibido en el Gobierno de este término municipal, durante el mes de Enero...

Servicios de la plaza para hoy. Parada, Constitución. Jefe de día, don Ricardo Sanz...

Para enterarles de asuntos que les interesan, se servirán presentarse en el negociado de Estadística del Ayuntamiento de esta capital...

La Guardia civil de Miranda da cuenta al G.bernador de una riña ocurrida en aquella villa.

En la iglesia parroquial de San Agustín se celebrarán hoy a las once solemnidades funerales...

Anteayer se cumplió el décimo aniversario del fallecimiento de don José Manuel de Goyeneche y Gamio...

En la iglesia parroquial de San Agustín se celebrarán hoy a las once solemnidades funerales...

Anteayer se cumplió el décimo aniversario del fallecimiento de don José Manuel de Goyeneche y Gamio...

En la iglesia parroquial de San Agustín se celebrarán hoy a las once solemnidades funerales...

Anteayer se cumplió el décimo aniversario del fallecimiento de don José Manuel de Goyeneche y Gamio...

En la iglesia parroquial de San Agustín se celebrarán hoy a las once solemnidades funerales...

Anteayer se cumplió el décimo aniversario del fallecimiento de don José Manuel de Goyeneche y Gamio...

En la iglesia parroquial de San Agustín se celebrarán hoy a las once solemnidades funerales...

Anteayer se cumplió el décimo aniversario del fallecimiento de don José Manuel de Goyeneche y Gamio...

En la iglesia parroquial de San Agustín se celebrarán hoy a las once solemnidades funerales...

Anteayer se cumplió el décimo aniversario del fallecimiento de don José Manuel de Goyeneche y Gamio...

En la iglesia parroquial de San Agustín se celebrarán hoy a las once solemnidades funerales...

Anteayer se cumplió el décimo aniversario del fallecimiento de don José Manuel de Goyeneche y Gamio...

En la iglesia parroquial de San Agustín se celebrarán hoy a las once solemnidades funerales...

Anteayer se cumplió el décimo aniversario del fallecimiento de don José Manuel de Goyeneche y Gamio...

Siervas de María, esa bendita comu...

Recomendamos para como precios económicos toda clase de trajes a medida...

Por el exceso de anuncios tenemos para la tercera plana, no precisados a pasar algunos a la cuarta plana...

Reumáticos: probad la «forina» de Lerman, médico alemán...

Contribuyeron al éxito de la interpretación la señora Ortega, y los señores Maana, Martínez y Salz.

Muchísima y distinguida concurrencia.

El maestro Bauzá, excelentísimo y ovacionado. La orquesta, superlativa.

La orquesta, la sociedad de Santa Cecilia y muchos amigos han dirigido telegramas de felicitación a Rio de Villa por el éxito de su obra.

Yo también le felicito con entusiasmo. La función terminó a las doce y cuarto.

GARCILASO.

Nuestra información

Conferencias telefónicas

DE LA REGION

Alava

Vitoria 9 (8 noche).

Concierto

La Filarmónica Vitoriana se dispone a dar el día 13 del corriente, a las nueve de la noche, un concierto como los que viene dando cada mes.

Esta fiesta no será menos notable que las anteriores de la misma simpática sociedad, pues el programa es, en verdad escogido.

Glosopeda

Según noticias oficiales recibidas en el Gobierno civil de esta provincia, se desarrolla la glosopeda en los ganados de varios pueblos próximos a esta capital.

Como es natural, se han adoptado las precauciones que el caso requiere.

Comisiones. Torerías

Esta tarde a las siete se han reunido en la casa consistorial las comisiones municipales de Instrucción pública y Festejos, para ocuparse cada una en asuntos de su incumbencia.

Lo principal de que tratará la segunda de las comisiones citadas es lo referente a las corridas de toros que han de verificarse durante nuestras fiestas del próximo Agosto. Los individuos de esta comisión guardan tal reserva sobre lo que piensan proponer al Ayuntamiento en su sesión de mañana, que no es posible predecir el resultado.

La reunión ha durado dos horas, y de lo acordado en ella no tendremos noticia hasta que mañana se dé cuenta de ello en la sesión del Ayuntamiento.

Entre los aficionados al espectáculo nacional se nota el deseo de que en alguna de esas corridas, se lidien rosas de Veragua.

Bronca en puerta

Se confirma la creencia de que en la sesión que mañana celebrará nuestro Ayuntamiento, habrá, como ya dije la otra noche, bastante animación.

Aparte de otras cosas, parece que se discutirá la conducta del síndico, Sr. Zárate, de quien se dice que se ha extralimitado ejecutando actos de excesivo celo en el desempeño de su cargo.

Para el Carnaval

Continúan llegando a la alcaldía peticiones de permiso, formuladas por comparsas que se proponen recorrer las calles durante el Carnaval.

También se han recibido peticiones de permiso para bailes de máscaras.

En el teatro principal no se darán este año bailes de Carnaval, que no han faltado en aquel desde hace muchos años.

Continuará dando funciones la compañía de Orozco, que actúa en el teatro desde hace larga temporada.

El tiempo

Durante todo el día ha reinado y aun continúa, un viento huracanado que quita las ganas de salir de casa.

El corresponsal.

Vizcaya

Bilbao 9 (10'10 noche).

Bolsa

| | |
|--|--------|
| Banco Guipuzcoano, papel. | 132'00 |
| Idem Bilbao, papel. | 288'00 |
| Idem Vitoria. | 000'00 |
| Idem Vizcaya, papel. | 161'00 |
| Idem, dinero. | 000'00 |
| La Aurora, papel. | 94'50 |
| Idem, dinero. | 00'00 |
| La Polar, papel. | 111'50 |
| Idem, dinero. | 111'00 |
| El Norte. | 000'00 |
| Construcciones metálicas, papel. | 9'00 |
| Altos Hornos papel. | 264'75 |
| Idem, dinero. | 000'00 |
| Papelera Española, papel. | 96'00 |
| Minas Iruñ y Lesaca. | 70'00 |
| Unión Española de Explosivos. | 290'00 |
| Ferrocarril de Elgoibar a San Sebastián. | 25'00 |
| Idem Hullero Robla a Valmaseda. | 000'00 |
| Idem de Bilbao a Durango. | 100'00 |
| Idem de Durango a Zumárraga, dinero. | 40'00 |
| Idem de Tudela a Bilbao. | 000'00 |
| Idem de Asturias Galicia-León. | 000'00 |
| Idem de Arbolada Valmaseda. | 000'00 |
| Española de Minas. | 000'00 |
| Ayuntamiento de Bilbao, dinero. | 000'00 |
| Resinera, operación. | 16'50 |

Cambios

Sobre París, cheque a 39'50.
Sobre Londres, cheque a 35'12.

En la bolsa

Hoy se han comentado mucho en la bolsa las aizas de los valores.

Menos decían que era debido a que esta tarde se había recibido la noticia del rompimiento de las hostilidades entre Rusia y el Japon.

Otros decían que era debido a que se había organizado un mensaje en honor de Maura.

En este mensaje han firmado muchos, otros muchos también no firmaron.

Asuntos municipales

Los concejales están esperando la contestación de la Diputación sobre los arbitrios.

Dícese que en vista de que este asunto no presenta buen aspecto, el alcalde pensaba presentar la dimisión, pero este rumor no ha tenido confirmación.

Desgracia

Una barca que venía de Castrourdiales perdió al patrono, que fué arrebatado por las olas.

Poco después fué recogido por otro barco.

Sobre los salvavidas

Esta mañana publicó La Gaceta un artículo del inventor pamplonés don Pedro Arrieta y Sanz contestando a otro que insertó el mismo periódico firmado por

Theófilo y en el que se decía que el proyecto de salvavidas para tranvías es irrealizable, tanto como la solución de cuadratura.

En su artículo el señor Arrieta refuta todas las afirmaciones del articulista con razonamientos contundentes.

Este artículo ha sido favorablemente comentado.

Desgracias

En el Hospital han sido hoy dos mineros heridos.

Uno de ellos llamado Pablo Perez, que fué arrollado en la mina «Rubia» por un vagón.

Otro se llama Hilario de Santiago Estébanz, de 37 años, natural de Pamplona, que en la mina «Conche número 3» fué herido por unas piedras que se desprendieron.

El tiempo

Hoy hemos tenido un día muy malo. Por la mañana y por la tarde reinó un fuerte viento que impidió el tránsito por las calles a causa de las nubes de polvo que se levantaban.

El corresponsal.

Guipúzcoa

San Sebastián 9 (10'50 noche).

Captura

Ha sido capturado el autor del horroroso crimen que comuniqué a usted ayer cometido en la persona de José Iraola que fué muerto a garrotazos en el caserío Gostazuri, de la villa de Hernani.

El criminal que se llama Leon Victor ha ingresado en la cárcel.

Herido

En la casa de socorro ha sido curado un mecánico que se produjo una herida estando trabajando.

La herida no es de gravedad.

Intento de suicidio

Un individuo de nacionalidad francesa se ha intentado suicidar tomando una posición de arsénico.

Ha sido conducido al hospital donde ha sido curado de primera intención. Después se ha llevado a su domicilio donde está en grave estado.

El Juzgado ha empezado a practicar las diligencias de costumbre.

La pesca

Hoy han entrado en la pescadería 30 kilos de merluza que se ha cotizado a 1'65 pesetas kilo; 7'272 de besugo, de 0'70 a 0'86, y 106 de angulas, de 2'25 a 4 pesetas.

Sesión

El Ayuntamiento ha celebrado hoy sesión ordinaria.

No se ha tratado ningún asunto digno de comunicarse, desahucándose la sesión tranquilamente.

El tiempo

Continúa el horroroso temporal de hace varios días.

El mar presenta un aspecto imponente y las embarcaciones tienen que permanecer estacionadas sin que puedan salir sin temor a correr un grave riesgo.

Una fuerte galerna tiene atemorizados a los vecinos y encerrados en sus viviendas.

El corresponsal.

DE MADRID

Primera conferencia

Madrid 9 (6 tarde).

Servicios militares

Mañana pondrá el general Linarez a la firma del Rey un decreto sobre reorganización de servicios militares dentro de las cifras del presupuesto.

Reunión

La comisión del Congreso que entiende en el proyecto de reorganización de la escuela ha celebrado hoy una reunión para tratar de dicho asunto.

Política

Hoy se ha seguido hablando grandemente del escándalo ocurrido ayer en el Parlamento.

Antes de la sesión celebraron una detenida conferencia los jefes de las minorías parlamentarias con objeto de acordar la fórmula de protesta contra el Presidente de la Cámara, quedando redactada la siguiente proposición de censura:

«Los diputados firmantes ruegan a la Cámara declare haber visto con profundo disgusto y extrañeza la conducta de su Presidente al negarse ayer a conceder autorización para que se leyera una proposición incidental, con lo cual se ha infringido el artículo 158 del Reglamento.—Segismundo Moret, Marqués de la Vega de Armijo, José Canalejas, Ramon Nocedal, Nicolás Salmerón, Santiago Rusiñol, José Rodríguez de la Borbolla.»

Se acordó que fuera el Sr. Moret quien defendiera esta proposición.

Poco después tuvieron una reunión los señores Maura, Marqués de la Vega de Armijo, Romero Robledo y Moret, para ver si se llegaba a un acuerdo, pero no se llegó.

Un entierro

Hoy se ha verificado el entierro del notable doctor Calvo y Martín.

El entierro fué muy modesto. El féretro fué llevado a hombros de empleados de la Academia de Medicina.

Recomendaciones provechosas

Mañana publicará la «Gaceta» una circular del Fiscal del Tribunal Supremo, recomendando a los representantes de la justicia que persigan todo movimiento de excitación a la rebelión.

Recuerda también en ella que las personas del Rey y la Reina son inviolables y que por lo tanto, no deben consentirse ataques a ellas.

También recomiendo que tenga gran cuidado en procurar que los mítines no produzcan desórdenes.

Maura en Palacio

El señor Maura ha estado hoy en Palacio conversando largamente con el Rey.

Hablándole de las cuestiones parlamentarias, le dijo que el acto de las minorías carecía de importancia.

Le dió luego noticias de la marcha del conflicto ruso-japonés, y expuso su opinión de que la ruptura de las hostilidades tardará en realizarse más de lo que muchos piensan.

Rusia y Japon

Hoy se han recibido gran número de despachos del extranjero dando noticia del curso que sigue el conflicto ruso-japonés.

El más importante es uno que hemos recibido nosotros directamente de París, hace poco, y en el cual se dice con referencia a despachos recibidos de San Petersburgo, que el mensajero que el Almirante Alexiert representante supremo del czar en el extremo Oriente ha telegrafiado al Gobierno del imperio, dando cuenta de que en la última noche intentaron los japoneses volar la escuadra rusa surta en la bahía de Port Arthur.

Tres acorazados rusos, según esas mismas noticias, sufrieron graves desperfectos.

Coche despedido

Esta mañana se dirigió en un coche de punto al Instituto Rubio, un matrimonio.

Sin que haya podido averiguarse la causa el coche se despidió por uno de los barrancos de la Moncloa, quedando destrozado completamente.

El matrimonio y el cochero resultaron gravemente heridos.

El marido falleció a los pocos momentos.

Cuerpos Colegisladores CONGRESO

Desde las primeras horas se nota en los pasillos de la Cámara, popular esa animación extraordinaria que existe solo los días en que se van a desarrollar graves problemas.

Escafos y tribunas, todo está lleno. En el banco azul están el señor Maura y cinco ministros.

Preside el señor Romero Robledo.

El Presidente de la Cámara explica su conducta en la sesión de ayer, y dice que si levantó la sesión y no consintió la lectura de la proposición incidental del Sr. Conde de Romanones, lo hizo en uso de su perfecto derecho, y teniendo en cuenta que existen precedentes.

Añade que con la lectura y discusión de la proposición se hubiera interrumpido el curso de la sesión y hubiera faltado tiempo para discutir otros asuntos.

El señor Conde de Romanones renuncia al uso de la palabra.

El señor Moret manifiesta que el Sr. Romero Robledo había infringido el reglamento.

El señor Romero Robledo insiste en que obró con perfectísimo derecho.

El señor Maura defiende al señor Romero Robledo diciendo que si el señor Romero Robledo no autorizó la lectura de la proposición incidental lo hizo por no perder tiempo y adelantar las discusiones.

Vuelve de nuevo el señor Romero Robledo a mantener su derecho.

Rectifican los oradores.

El conde de Romanones retira la proposición incidental.

A continuación se lee la proposición de censura.

El señor Romero Robledo se levanta de su asiento y ocupa uno en los escaños, ocupando la presidencia el señor marqués de Figueroa.

El señor Romero Robledo dice que agradece que se haya leído la proposición de censura, porque así tendrá libertad para defenderse.

Sostiene su indiscutible derecho y su facultad, como presidente de la Cámara, para hacer lo que hizo.

Añade que nunca ha faltado ni faltará a la acción gubernativa de la mayoría.

Bolsa de Madrid

NOTIZACION OFICIAL COMPARADA

| | | |
|--|--------|--------|
| Denda perpetua 4 por 100 int. | 76'40 | 76'35 |
| Idem id. fin de mes. | 76'40 | 76'40 |
| Idem fin próximo | 00'00 | 00'00 |
| Denda amortizable al 5 por 100 | 97'10 | 97'00 |
| Carpetas provisionales 5 por 100. | 00'00 | 00'00 |
| Acciones del Banco de España. | 473'50 | 472'50 |
| Id. de la U. A. de Tabacos. | 432'00 | 430'00 |
| Cambios sobre París (tanto por ciento). | 39'80 | 00'00 |
| Id. id. Londres (pesetas por libra esterlina). | 35'21 | 00'00 |
| París, Exterior español. | 82'62 | 82'10 |



LA SEÑORITA

Doña María Molero y Gamio

Falleció el día 9 del actual a la una y media de la tarde

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Tomás y doña Fermína, hermano don Eduardo, tíos, primos y demás parientes

Suplican a sus amigos y conocidos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a los funerales que en sufragio de la misma se celebrarán hoy miércoles, 10 del actual, a las once de la mañana, en la parroquia de San Agustín, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despidió en la iglesia.

No se reparten esquelas.

Pamplona 10 de Febrero de 1904.

DOMICILIO: ESPOZ Y MINA, 9, 3.º

En el Corro

Después de la hora oficial para las operaciones de Bolsa, se han hecho varias en el Corro, cotizándose el Interior a 00'00, el id. Fin próximo a 00'00, los francos a 00'00, las libras a 00'00 y el amortizable a 00'00.

MENCHETA.

Advertencia

Por avería ocurrida en la línea en las primeras horas de la noche, entre las estaciones de Zaragoza y Madrid, no pudimos celebrar anoche la segunda Conferencia telefónica con nuestro corresponsal en la corte, señor Mencheta.

La línea estaba franca entre Pamplona y Zaragoza, pero no entre Zaragoza y Madrid y por consiguiente, no se pudo celebrar conferencia alguna entre Madrid y Pamplona.

Según nos manifestaron en la Central de Teléfonos, la avería, probablemente, no quedaría arreglada hasta la madrugada de hoy.

De madrugada

Por telégrafo

Madrid 10 (varias horas).

Senado.—La cuestión Nozaleda-Intervención de los prelados.—El marqués de Estella.

Comenzó la sesión en esta Cámara a las tres de la tarde, reanudándose la interpelección del señor Davila.

El señor Obispo de Guadix pronunció un elocuente discurso analizando las dotes del P. Nozaleda.

Habló del clericalismo diciendo: «Los ministros de Dios practican la Religión. Si a esto se llama clericalismo, el clericalismo existirá toda la vida.»

Excluyó a que no se hablara contra la Iglesia por considerarlo injusto y contraproducente.

El señor Obispo de Jaca expresó en los mismos términos que el señor Obispo de Guadix, manifestando que los frailes filipinos desarrollaban la política de la paz y del amor a la Patria. Ellos solos—dijo—hubiesen dominado la insurrección. (El orador fué repetidamente interrumpido por los señores Davila, y marqués de Estella.)

El señor Obispo de Guadix hizo nuevamente uso de la palabra, considerando como un vejamen para la Iglesia el que se hablara continuamente de la separación de la Iglesia del Estado.

Defendió a los frailes y recordó que siendo periodista estuvo preso veinte días con motivo de un artículo que suscribió.

El señor marqués de Estella negó que el nombramiento del P. Nozaleda fuese perjudicial para la Patria.

El orador elogió calorosamente al prelado.

Rectificó el señor Obispo de Jaca, considerando a todos los funcionarios filipinos culpables de la pérdida del Archipiélago.

«No comprendo—dijo—cómo se atribuyen responsabilidades al P. Nozaleda que ninguna intervención tuvo y en cambio no se han exigido responsabilidades a los que la opinión ha considerado como culpables.»

El marqués de Estella explicó con detenimiento lo ocurrido en el pacto de Biacina-bastó.

El señor Cárdenas explica las relaciones que existían entre los conservadores, eligiendo a los señores Sivela y Villaverde y fustigó con dureza al señor Maura al cual achaca las divisiones en el seno del partido. Se levantó la sesión.

Final del Congreso. Escándalo

El señor Romero dijo: «Jamás combatiré al Gobierno que tiene la Corona y el apoyo de la mayoría.»

El conde de Romanones manifestó que el señor Romero Robledo solo había hablado para la mayoría con objeto de agasajarla para los resultados de la votación.

Los señores Salmerón y marqués de la Vega de Armijo coincidieron con las apreciaciones del señor Moret de que en lo sucesivo acarrearía funestas consecuencias el criterio sustentado por el señor Romero Robledo.

Consumidos todos los turnos; después de varias rectificaciones de los jefes de las minorías se puso a votación la proposición de censura, siendo desechada por 151 votos contra 34.

Seguidamente el señor Romero Robledo ocupó la presidencia, siguiendo su interpelección el señor Junoy, sobre la detención de varios republicanos.

El ministro de la Gobernación defendió las detenciones llevadas a cabo por los delegados, afirmando la legalidad con que había procedido el Gobierno en las reuniones celebradas tanto políticas como de huelgas. Se lamentó de las exajeraciones que algunos diputados republicanos llevaban a la Cámara.

El señor Lletget le interrumpió con viveza pronunciando frases que el señor Sanchez Guerra las replicó con energía.

Promoviéronse un incidente vivísimo entre ambos. Los republicanos, de pié, dirigieron denuestos contra la mayoría haciendo ésta lo propio.

El señor Romero Robledo hizo todos los posibles por calmar los ánimos sin resultado, pues el escándalo duró largo rato.

El señor Lletget dirigiéndose al ministro le dijo:

—Miente Su Señoría. Escandalazo. Intervinieron los señores duque de Bivona y Ascárate, levantando la presidencia la sesión en medio del mayor barullo.

El saneamiento de la moneda

Los señores Maura y Moret han celebrado una conferencia tratando en ella del proyecto de saneamiento de la moneda.

El señor Maura ha ofrecido que propondrá hoy en el Congreso que el proyecto mencionado pase a la Comisión de presupuestos para discutirlo después de las vacaciones de Carnaval.

Un mitin

En la Tertulia Progresista se ha verificado un mitin de protesta contra la sentencia sobre los sucesos de Alcañal del Valle.

Hablaron los señores Santillan, Lerroux, Lletget, Blasco Ibañez y otros, todos en favor de los procesados.

Temporal

En España y en las naciones vecinas reina un temporal muy fuerte.

A consecuencia de él funcionan con gran retraso las líneas telegráficas de Francia y está interceptada la comunicación entre Madrid y Lisboa.

Guerra ruso-japonesa.—Un desembarco.—Un combate. Intervención de potencias

Los despachos que se reciben de París y Londres dando cuenta del conflicto ruso-japonés, acusan verdadera gravedad.

En Seoul han desembarcado 20.000 japoneses que se han deseminado por el norte de Corea.

La escuadra rusa tiroteó a sus enemigos sin que pudiera desalojarlos de las posiciones que ocupan.

Corre el rumor de que se ha librado en Chemulpo un encarnizado combate entre las escuadras rusa y japonesa.

Témese que haya necesidad de que intervengan Francia e Inglaterra ayudando cada cual a su aliada respectiva.

Rusos y japoneses.—Combate naval

Un telegrama de París comunica detalles del combate naval librado en la rada de Port-Arthur.

